

तीन महिने व्यवसायीक चार्टर्ड उडान मंगलबारबाट सुरु हुने

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ४ चैत

पोखरामा मंगलबारदेखि तीन महिने व्यवसायीक चार्टर्ड उडानको सुरु हुने भएको छ।

पोखराबाट सिधा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई उडान संचालन गर्ने बिषयमा सरकारले खासै चासो नदेखाए पछि नौज क्षेत्रबाट उक्त ३ महिने परिक्षणको शुभारम्भ मंगलबारदेखि हुने भएको हो।

मित्र राष्ट्र चिनको सिचुवान एअरलाइन्सको विमानबाट पोखरा आउने चिनियाँ पर्यटकलाई मंगलबार पोखरामा स्वागत तथा पोखराबाट सिचुवान प्रन्तको छेन्दु शहरमा प्रस्थान गर्ने पोखराका पर्यटन व्यवसायीलाई बिदाई गरिने पोखराको पर्यटन व्यासायीहरूको छाता संस्था पोखरा पर्यटन परिषदले जनाएको छ। पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल सञ्चालनमा आएको २ वर्ष २ महिना भन्दा बढी समय हुँदा नियमित रूपमा अन्तर्राष्ट्रिय उडान नहुदा चिनको सिचुवान एअरलाइन्सले कमिन्ता पनि १०

वटा व्यवसायीक चार्टर्ड फ्लाईट गर्ने क्रममा मंगलबार पहिलो फ्लाईट गर्ने भएपछि पोखरा पर्यटन परिषदले आगन्तुक पाहुनालाई पोखरामा स्वागत तथा पोखराबाट चिन प्रस्थान गर्ने पोखरेलीहरूलाई बिदाई गर्ने कार्यक्रम तय गरिएको परिषदका अध्यक्ष तारानाथ पहारिले बताए। नेपाल-चीन कूटनीतिक सम्बन्ध स्थापनाको ७० औं वर्ष गौठको अवसरमा चीनको छेन्दुबाट पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा व्यावसायिक चार्टर्ड उडान हुने भएपछि पोखराका पर्यटन व्यवसायीहरू निकै उत्साहित भएको उनले प्रतिक्रिया दिए। श्री यू श्री सेभेन थ्रि सिक्स नम्बरको सिचुवान एअरलाइन्सको विमानबाट चिन देखि १ सय २७ जना र पोखरा देखि १ सय २३ जना चिनको छेन्दु प्रस्थान गर्ने भएको परिषदले जनाएको छ। पोखराका मेयर धनराज आचार्य सहितको टोली चिनको छेन्दु प्रस्थान गर्ने भएको हो। टोलीमा पर्यटन तथा केही पत्रकार समेत सहभागि भएका

छन्। गण्डकी प्रदेशको मेरुदण्डको रूपमा रहेको पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल सञ्चालनमा आएका पछि नियमित अन्तर्राष्ट्रिय हवाई उडान हुन नसकेकोले पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल नियमित सुचारु गर्न, पोखराको पर्यटनलाई थप चलायमान गराउने हेतुले पोखराका पर्यटन व्यवसायीहरूले मित्र राष्ट्र चिनको सिचुवान एअरमा पोखरा वाट छेन्दु सहरमा सिधा हवाई उडान गर्ने महाअभियान कार्यक्रम सञ्चालन गरेको परिषदको दाबी छ। छेन्दुबाट पोखरा हुने व्यावसायिक चार्टर्ड उडानमा नेपाली प्रतिनिधिमण्डल 'पोखरा-छेन्दु फ्लाईट प्रमोसन एण्ड चाइना (सिचुवान) सेल्स मिसन २०२५'का लागि जाने भएको कार्यक्रम संयोजक एवं परिषदका महासचिव जीवनराज सापकोटाले बताए। नेपाली प्रतिनिधिमण्डलको टोलीले छेन्दु, लुभुओ, इमी, लेसान, छोडिछिड लगायत चिनियाँ सहरमा हुने विभिन्न सरकारी तथा निजी क्षेत्रका प्रतिनिधिमण्डलसँग

व्यावसायिक बैठकमा सहभागी हुने भएको उनले जनाए। करिब ९ करोड जनसङ्ख्या रहेको छुन्दु शहर र पोखराको पर्यटन प्रबर्द्धनमा उक्त अभियानले धेरै मद्दत पुग्ने संयोजक सापकोटाले विश्वास व्यक्त गरे।

मंगलबारदेखि संचालन हुने उडानले पोखरा र समग्र गण्डकी प्रदेशकै पर्यटन चलायमान हुने पोखराका मेयर धनराज आचार्यले विश्वास व्यक्त गरे। अन्तर्राष्ट्रिय हवाई उडान सुचारु गर्नको लागि पटक पटक राज्यका विभिन्न निकायहरूसहित प्रधानमन्त्री समेतलाई ध्यानार्कर्षण गरि रहदा पनि उडान सुचारु हुन नसके पछि निजी क्षेत्रका पर्यटन व्यवसायीहरूले सानो प्रयासले सिचुवानको विमान मार्फत पोखरामा ३ महिने चार्टर्ड फ्लाईट गर्न लागिएको पोखरा भ्रमण वर्ष २०२५ कार्यक्रममादन समितिका संयोजक गोपी वहादुर भट्टराईले बताए। उक्त अभियानलाई सफल पार्न सबैको साथ आवश्यक भएको उनले जनाए।

गण्डकीका मुख्यमन्त्री र युएनडिपीका निर्देशकविच भेटवार्ता

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ४ चैत

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री सुरेन्द्रराज पाण्डे र युएनडिपीका एसिया तथा प्रशान्त क्षेत्रका उपक्षेत्रीय निर्देशक क्रिस्टोफ बहुयेट वीच भेटवार्ता भएको छ।

मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद्को कार्यालयमा सोमवार भएको भेटमा मुख्यमन्त्री पाण्डेले शसक्तिकरणको क्षेत्रमा प्रदेश र स्थानीय तहलाई युएनडिपीले गर्दै आएको सहयोग प्रभावकारी रहेको बताए। युएनडिपीले दिगो विकास, फोहोरमैला व्यवस्थापन, नवप्रवर्तन, उद्यमशीलताको क्षेत्रमा गण्डकी प्रदेश भित्र गर्दै आएको सहयोगको प्रशंसा गर्दै मुख्यमन्त्री पाण्डेले भने 'पूर्वाधार, स्वास्थ्य, शिक्षा, पर्यटन, कृषि, जलवायु परिवर्तनको लगायत प्रदेशको प्राथमिकताका क्षेत्रमा युएनडिपीसँग सहकार्य गर्न हामी तयार छौं।' यि क्षेत्रमा सहकार्य गर्दा प्रदेश सरकारले लिएको नीति अनुसार युवा पलायन रोक्न, रोजगारी सिर्जना गर्न, बाँभो जमिनमा खेती बिस्तार गर्न र उद्यमशीलता प्रवर्द्धनमा सहयोग पुग्ने मुख्यमन्त्री पाण्डेले बताए।

गण्डकी प्रदेश सरकारले दोस्रो पञ्चवर्षिय योजनामा आफ्ना प्राथमिकताको क्षेत्र पहिचान गरेकाले सो क्षेत्रमा सहकार्य हुँदा प्रदेशवासीले तुलो उपलब्धी हाँसिल गर्न सक्ने बताए। भेटका क्रममा युएनडिपीका उपक्षेत्रीय



निर्देशक क्रिस्टोफ बहुयेटले गण्डकी प्रदेश सरकारसँगको भेट नेपालको पहिलो औपचारिक कार्यक्रम भएको बताउँदै भने 'गण्डकी प्रदेश सरकारसँग भेटघाट र सहकार्य गर्न पाउँदा निकै खुसी लागेको छ।' पिएलजिएसपी कार्यक्रम अन्तर्गत भने 'पूर्वाधार, स्वास्थ्य, शिक्षा, पर्यटन, कृषि, जलवायु परिवर्तनको लगायत प्रदेशको प्राथमिकताका क्षेत्रमा युएनडिपीसँग सहकार्य गर्न हामी तयार छौं।' यि क्षेत्रमा सहकार्य गर्दा प्रदेश सरकारले लिएको नीति अनुसार युवा पलायन रोक्न, रोजगारी सिर्जना गर्न, बाँभो जमिनमा खेती बिस्तार गर्न र उद्यमशीलता प्रवर्द्धनमा सहयोग पुग्ने मुख्यमन्त्री पाण्डेले बताए।

संघीयता कार्यन्वयनपछि प्रदेश संरचना हाम्रो लागि नयाँ हो, कानुन निर्माण, आवधिक योजना, क्षमता विकास, लैङ्गिक सामाजिक समावेशिकरण, राजस्व सुधारका क्षेत्रमा यो परियोजनाको तुलो सहयोग छ' मुख्यमन्त्री पाण्डेले भने 'सबैजसो स्थानीय तहमा यो परियोजना माग भएकाले

कार्यक्षेत्र बिस्तार गर्न सक्दा अबै प्रभावकारी हुन्छ।' नेपालको पर्यटकीय राजधानी पोखरा र आसपासका जिल्लालाई इको टुरिजम, खेल टुरिजम, धार्मिक टुरिजमको रूपमा विकास गर्ने सरकारको योजनामा सहकार्य गर्न सकिने उनले बताए। भेटमा युएनडिपीको सहकार्यमा संचालन हुने चिसो राखेका थिए। युएनडिपीको सहयोगमा गण्डकी प्रदेशमा प्रदेश तथा स्थानीय शासन सहयोग कार्यक्रम (पिएलजिएसपी) संचालनमा छ। यो कार्यक्रमले स्थानीय तह र प्रदेशको क्षमता विकास, शसक्तिकरणको क्षेत्रमा सहयोग पुगेको मुख्यमन्त्री पाण्डेले बताए।

संघीयता कार्यन्वयनपछि प्रदेश संरचना हाम्रो लागि नयाँ हो, कानुन निर्माण, आवधिक योजना, क्षमता विकास, लैङ्गिक सामाजिक समावेशिकरण, राजस्व सुधारका क्षेत्रमा यो परियोजनाको तुलो सहयोग छ' मुख्यमन्त्री पाण्डेले भने 'सबैजसो स्थानीय तहमा यो परियोजना माग भएकाले

जनप्रिय बहुमुखी क्याम्पसमा स्ववियु निर्वाचन स्थगन

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ४ चैत

गण्डकी प्रदेशको सर्वोच्च सामुदायिक क्याम्पसका रूपमा परिचित जनप्रिय बहुमुखी क्याम्पसमा असहज परिस्थितिका कारण स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियनको निर्वाचन स्थगन भएको छ।

क्याम्पस प्रमुख कृष्णबाबु बरालद्वारा चैत्र ४ गते हस्ताक्षरित अपिलमा त्रिभुवन विश्वविद्यालयको सूचना अनुसार चैत ५ गतेका लागि निर्धारित स्ववियु निर्वाचन हाललाई स्थगन गरिएको जानकारी दिइएको छ। निर्वाचन प्रक्रियालाई प्रभावित पार्ने गरी केही विद्यार्थी संगठनहरूले क्याम्पसमा तालाबन्दी गरेपछि निर्वाचन सञ्चालन गर्न कठिनाइ उत्पन्न भएको थियो। निर्वाचन

प्रक्रियालाई निर्धारित समयमा अघि बढाउन वार्ता तथा संवादका विभिन्न पहल गरिए पनि अपेक्षित सहमति हुन नसक्दा निर्वाचन स्थगन गर्नुपरेको क्याम्पस प्रशासनले जनाएको छ। क्याम्पस प्रमुख कृष्णबाबु बरालले जारी गरेको अपिलमा निर्वाचन प्रक्रिया सहज बनाउन विद्यार्थी संगठन, समुह तथा सरोकारवालाहरूसँग खुला संवादका लागि आग्रह गरिएको छ।

क्याम्पस प्रशासनले सबै पक्षसँग छलफल गरेर लोकतान्त्रिक अभ्यासको सम्मान गर्दै यथाशीघ्र निर्वाचन सम्पन्न गर्न पहल गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेको छ। यसैक्रममा, क्याम्पस प्रशासनले विद्यार्थी संगठनहरूलाई अवरोध गतिविधिहरू रोक्न र

निर्वाचन प्रक्रियालाई सहज बनाउन आवश्यक सहयोग गर्न आग्रह गरेको छ। वार्ता तथा संवादबाट समस्याको समाधान खोज्दै विद्यार्थीको हकहित सुरक्षित गर्ने वातावरण निर्माण गर्न सबैलाई सहकार्य गर्न अनुरोध गरिएको छ। क्याम्पस प्रशासनले अपिल गर्दै भनेको छ, 'निर्वाचन एक लोकतान्त्रिक प्रक्रिया हो। विद्यार्थीहरूको अधिकारलाई सुरक्षित गर्न निष्पक्ष वातावरण आवश्यक छ। तसर्थ, अवरोध अवस्था हटाई निर्वाचन प्रक्रियालाई सहज बनाउन विद्यार्थी संगठनहरू तथा सम्बन्धित सबै पक्षहरूको सक्रिय सहकार्य जरुरी छ।' त्रिवि स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियन निर्वाचन सम्बन्धी निर्देशिका तथा थप

निर्देशन २०८१ साथै जनप्रिय बहुमुखी क्याम्पसको स्ववियु निर्वाचन नियमावली २०७३ अनुसार निर्वाचन प्रक्रिया अगाडि बढाउने क्रममा फागुन २६ गते निर्वाचन समितिको कार्यालय र २८ गते क्याम्पस प्रमुख एवम् प्रशासन प्रमुखको कार्यालयमा तालाबन्दी गरेपछि परिस्थिति सहज नभएको कारण देखाउँदै निर्वाचन समितिले राजिनामा दिएको थियो। जनप्रिय बहुमुखी क्याम्पस प्रशासनले आगामी दिनमा सहमति जुटाई १५ दिनाभित्र पुनः निर्वाचन प्रक्रिया अघि बढाउने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेको छ। २ हजार ४ सय ३३ विद्यार्थी मतदाता रहेको क्याम्पसमा वि.सं. २०७३ सालमा स्ववियु निर्वाचन सम्पन्न भएको थियो।

एसइई परीक्षाको सम्पूर्ण तयारी पूरा

रासस

भक्तपुर, ४ चैत

राष्ट्रिय परीक्षा बोर्ड, परीक्षा नियन्त्रण कार्यालयले यसवर्षको माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसइई) को सम्पूर्ण तयारी पूरा गरेको छ। परीक्षा नियन्त्रण कार्यालय, कक्षा-१० का परीक्षा नियन्त्रक नन्दलाल पौडेलले यही चैत ७ गतेदेखि देशभर एकैसाथ सुरु हुने एसइई परीक्षाको सबै तयारी पूरा भएको जानकारी दिनुभयो। बोर्डले परीक्षाका लागि प्रश्नपत्र, सिम्बोल नम्बर, उत्तरपुस्तिका र अन्य सामग्री प्रत्येक जिल्लामा पुगिसकेको जनाएको छ। परीक्षा नियन्त्रक पौडेलले भन्नुभयो, "गतवर्ष २०८० को एसइई परीक्षामा चार लाख ६४ हजार सात सय ८५ परीक्षार्थी सहभागी थिए। यसवर्षको

परीक्षामा विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या ४९ हजार दुई सय ८६ जना बढेर पाँच लाख १४ हजार ७१ जना छन्।"

कार्यालयले यसवर्षको एसइई परीक्षाका लागि देशभर दुई हजार ७९ परीक्षा केन्द्र निर्धारण गरेको छ। परीक्षामा एक सय ५० जनासम्म परीक्षार्थी भएको केन्द्रमा एक जना सहायक केन्द्राध्यक्ष हुने छन् भने २० जना विद्यार्थी बराबर एक जना निरीक्षक खटिने भएका छन्। परीक्षामा ७५ जनाभन्दा कम परीक्षार्थी भएको केन्द्रमा सहायक केन्द्राध्यक्ष नराखिने जनाइएको छ। यस पटकको एसइईमा बाल सुधार केन्द्र र कारागार गरी तीनवटा विद्यालय बाहिरका केन्द्र निर्धारण गरेको छ। परीक्षा नियन्त्रक पौडेलले काठमाडौं र दैलेखका

दुई कारागार तथा भक्तपुरको बाल सुधार गृहबाट विद्यार्थीलाई परीक्षा दिने व्यवस्था गरिएको जानकारी दिनुभयो। यस वर्षको एसइईमा कीर्तिपुरस्थित सफलता एचआइभी शिक्षा सदनबाट पनि विद्यार्थी सहभागी हुने भएका छन् भने यहाँबाट चार जना एचआइभी सङ्क्रमित विद्यार्थीले एसइई परीक्षा दिने भएका छन्। यस वर्षको एसइई चैत ७ गतेदेखि सुरु भएर १९ गते सम्पन्न हुने भएको छ। परीक्षा बिहान ८ बजेदेखि बिहान ११ बजेसम्म सञ्चालन हुनेछ। परीक्षा तालिकानुसार पहिलो दिन चैत ७ गते अनिवार्य अंग्रेजी विषय, सोही दिन संस्कृत वेदविद्याश्रमतर्फ अनिवार्य संस्कृत र मद्रसातर्फ अनिवार्य अरबी भाषाको परीक्षा हुनेछ। चैत ८ गते अनिवार्य नेपाली विषय,

गैरनेपाली विद्यार्थीहरूका लागि अंग्रेजी (इलेक्ट्रिक इडलिस) को परीक्षा हुनेछ। चैत १० गते अनिवार्य गणित र चैत १२ गते अनिवार्य विज्ञान तथा प्रविधि एवं संस्कृततर्फ शुक्लयजुर्वेद) सामवेद, अथर्ववेद, नीतिशास्त्रलगायत विषयको परीक्षा हुनेछ। १३ गते अनिवार्य सामाजिक, १४ गते ऐच्छिक प्रथम, १५ गते ऐच्छिक द्वितीयको परीक्षा सञ्चालन हुनेछ।

लेटर ग्रेडिड प्रणालीमै यसवर्ष पनि परीक्षाको नतिजा सार्वजनिक गर्न तयारी गरिएको छ भने चैत १९ सम्म सञ्चालन परीक्षाको नतिजामा उत्तीर्ण दरमा ७० प्रतिशत पुऱ्याउने लक्ष्य राखेको छ। २०८० सालको एसइईमा ४८ प्रतिशत मात्रै विद्यार्थी पास भएका थिए।

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६१-५७०६५१

फेवा महोत्वका पाहुनालाई २० प्रतिशत छुट

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ४ चैत

होटल संघ पोखरा नेपालले यही चैत ३० गतेदेखि आगामी बैशाख १ गतेसम्म पोखरामा आयोजना गर्न लागेको २० औं फेवा नव वर्ष महोत्सव २०८२ को तयारी तीव्र रूपमा अगाडि बढाइएको छ।

संघले सोमबार पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गरी महोत्सव सम्पन्न गर्न विभिन्न समिति र उपसमितिहरू गठन गरी काम अगाडि बढाइएको जानकारी दिएको हो। महोत्सवका संयोजक एवं संघका अध्यक्ष लक्ष्मण सुवेदीले महोत्सवमा अवसरमा संघ अन्तर्गतका सदस्य होटलमा रात बिताउने पाहुनालाई प्रचलित दररेटमा २० प्रतिशत छुट प्रदान गरिने घोषणा गरे।

यसैगरी संघले महोत्सवकै प्रचारका लागि हालै पूर्वी नेपालमा जाउँ है पोखरा अभियान सम्पन्न गरेको र पश्चिम नेपालमा पनि यस्तो अभियान छिट्टै संचालन गरिने जानकारी उनले गराए। जाउँ है पोखरा अभियान र फेवा नव वर्ष महोत्सव जस्ता कार्यक्रमकै



कारण पोखरा आउने आन्तरिक पर्यटक हाल ४० प्रतिशत पुगेको तथ्यांक पनि उनले दिए। दुई दशक अघि यस्तो संख्या तीन प्रतिशत मात्र रहेको उनले स्मरण गराए। पोखराका होटलमा अहिले पाहुनाको समग्र अनुभूती दर ४० प्रतिशत हाराहारी रहेको जानकारी पनि अध्यक्ष सुवेदीले गराए। भारतीय पर्यटकको संख्या पनि उल्लेख्य रहेको उनले बताए। पोखराका एक हजार दुई सय होटलमा ४० हजार विस्तार रहेको र यहाँको होटल क्षेत्रमा मात्र ५ खर्ब रूपैयाँ हाराहारी लगानी रहेको संघको आंकलन छ। स्थानीय इयामसाइडदेखि खहरेसम्म सडकमा नै संचालन हुने महोत्सवमा निःशुल्क प्रवेशको व्यवस्था गरिएको

छ। नेपाली संस्कृतिको संरक्षण र परम्परागत नेपाली खानाको प्रवर्द्धन गर्ने मुख्य उद्देश्य सहित पर्यटन, संस्कृति र खाना भने नारासहित यो महोत्सव हुन लागेको संघका महासचिव राजेन्द्र ढकालले जानकारी दिए।
रैथाने र परम्परागत खानाको प्रदर्शनी, सांस्कृतिक कार्यक्रम, मनोरञ्जन र खेलकूदका कार्यक्रम, पर्यटक दौड, पप कन्सर्ट, कृषि र हस्तकलाका सामग्रीको प्रदर्शनी र लोकदोहोरीका कार्यक्रम महोत्सवका प्रमुख आकर्षण रहे छन्। पर्यटनको राजधानी पोखरामा पोखरा भ्रमण वर्ष २०२५ चल्दै गर्दा हुन लागेको यो महोत्सवले फेवा तालको संरक्षण गर्दै आन्तरिक एवं वाह्य पर्यटन

पोखरा र दमक उवा संघबीच सहकार्यको सहमति

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ४ चैत

पोखरा उद्योग वाणिज्य संघ र दमक उद्योग वाणिज्य संघबीच उद्यमशिलता विकास एवं निजी क्षेत्रका अधिकार रक्षाका लागि सहकार्य गर्ने सहमति बनेको छ।

भापाको दमक नगर उद्योग वाणिज्य संघको प्रतिनिधिमण्डलको स्वागतमा पोखरा संघले आयोजना गरेको छलफल कार्यक्रममा सो सहमति जुटेको हो। छलफल कार्यक्रममा बोल्दै नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका केन्द्रीय सदस्य तथा दमक उद्योग वाणिज्य संघका निवर्तमान अध्यक्ष गोकुल श्रेष्ठले महासंघले जिल्ला-नगरमा रहेका व्यवसायीहरूको पक्षमा प्रभावकारी काम नगरेको स्वीकारे। उनले महासंघको नेतृत्वलाई जिल्ला-नगर उद्योग वाणिज्य संघहरूले



दवाब दिनुपर्ने उनको भनाइ थियो। उनले कम्तिमा मेला र महोत्सव आयोजनाको जिम्मेवारी संघहरूलाई दिनुपर्ने बताए। कार्यक्रममा बोल्दै पोखरा उद्योग वाणिज्य संघका अध्यक्ष गोकर्ण काकालीले पूर्व मेचीदेखि पश्चिम महाकालीसम्मको निजी क्षेत्रको एउटै समस्या भएको उल्लेख गर्दै समस्या समाधानको लागि एकता हुनुपर्नेमा जोड दिए।

पोखरा उद्योग वाणिज्य संघले हालसम्म गरेका कामहरूबारे जानकारी दिँदै उनले निजी क्षेत्रले गरेका असल

अभ्यासहरूलाई सबैले पच्छ याउनुपर्ने धारणा राखे। त्यस्तै, दमक उद्योग वाणिज्य संघका अध्यक्ष देवीप्रसाद भट्टराईले पनि महासंघले साना व्यवसायीको समस्या नसुनेको गुनासो गरे। अध्ययन अवलोकन भ्रमणले नयाँ कुरा सिक्ने मौका मिलेको उनको भनाइ थियो।

पोखरा उद्योग वाणिज्य संघका महासचिव शोभा गौतमको संचालन रहेको छलफलमा दुबै उद्योग वाणिज्य संघका पदाधिकारी तथा कार्यसमितिका सदस्यहरूले विभिन्न जिज्ञासाहरू राखेका थिए।

नेकपा एमाले बाराही टोल कमिटीमा विरेन्द्र

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ४ चैत

नेकपा एमाले पोखरा १७ को सङ्गठन विस्तारका लागि टोल केन्द्रित जरा अभियान जारी रहेको छ। अभियान अन्तर्गत वाराही टोल कमिटीमा सम्पन्न कार्यक्रमले विरेन्द्र राईको अध्यक्षतामा १४ सदस्यीय नयाँ कमिटी गठन गरिएको छ।

सो कमिटीको उपाध्यक्ष रण बहादुर लामिछाने, सचिव अञ्जना थापा, उपसचिवद्वयमा आशिष तामाङ र अजय परियार एवम् सदस्यहरूमा गोरी नेपाली, उर्मिला परियार, वम बहादुर घर्तीमगर, शेर बहादुर तामाङ, विकास राई, नर बहादुर दमाई, रेख बहादुर विक, गणेश मिजार, टोपा कुमारी थापा, रोहीत विक रहनु भएको छ। नवनिर्वाचित टोल कमिटीका पदाधिकारी एवम् सदस्यहरूलाई एमाले पोखरा १७ का वडाअध्यक्ष विक्रम गुरुङले पद तथा गोपनीयताको शपथ ग्रहण गराउनु भएको थियो।

नेकपा एमाले गण्डकी प्रदेश सल्लाहकार परिषदका सदस्य शान्ता गुरुङले अभियानको उद्घाटन गर्दै जरा अभियानले पार्टीलाई जनतासंग जोडन सहयोगी बनेको बताउनुभयो। एमालेको स्पष्ट नीति, विचार र सिद्धान्तका आधारमा मुलुक र जनताको पक्षमा काम गर्दै आएको बताउँदै उहाँले मिसन ८४ अभियान पुरा गर्ने नेता तथा पार्टी कार्यकर्ता संगठित भएर लामुको विकल्प नभएको बताउनुभयो।

पोखरा महानगरपालिका वडा नं. १७ का वडाअध्यक्ष राधिका कुमारी शाही योगिले यस क्षेत्रको समग्र विकासमा वडा र पार्टीको तर्फबाट निरन्तर प्रयास भई रहेको बताउँदै अव्यवस्थित वसोवासीलाई जग्गाको मालिक बनाउने जिम्मेवारीका साथ काम अगाडि बढेको जानकारी दिनुभयो।

भएको कार्यक्रममा जनप्रतिनिधि विष्णु कुमारी थापा, सञ्चारकर्मी हरिप्रसाद बास्तोला, पोखरा १७ पार्टी उपाध्यक्ष रिता सुवेदी, निरज राना लगायतले अभियानको उद्देश्य र आयआर्जनसंग जोडिनु पर्ने आवश्यकता माथि चर्चा गर्नुभएको थियो। आवश्यक भौतिकरूपमा सम्पन्न भएपनि भौतिकरूपमा लाम स्थानीय वासिन्दालाई आग्रह गर्नुभयो।

का नेता तथा कार्यकर्ता एवम् जनप्रतिनिधि सहित जनताको घरघर पुगेर स्थानीय समस्या पहिचान गरि समाधानमा गर्दै पार्टीलाई जनतासंग जोड्ने अभियानमा जुटेका हुन। पार्टी जनसंगठन तथा नयाँ पार्टी सदस्यता विस्तार र नविकरण गर्दै वडा तहमा पार्टीको उपस्थितिलाई मजबुद बनाउने उद्देश्यका साथ अभियानमा जुटेको एमाले १७ का वडा अध्यक्ष विक्रम गुरुङले जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार कास्की जिल्ला कमिटीको सकुलर अनुसार काउसेधारीस्थित हरियाली टोल कमिटीबाट शुरु गरिएको अभियान चैतको ११ गते विरोटा केन्द्रटोल कमिटीमा पुगेर समापन हुनेछ। वडामा कूल १६ वटा टोल कमिटी रहेका छन्।

अभियानका क्रममा पार्टी नेता तथा कार्यकर्ताको एक टोलीले काउसेधारीस्थित पक्षघात भई लामो समयदेखि विरामी हुनु भएका अग्रज नेता चम्पासिंह गुरुङको घरमा पुगेर उहाँको स्वास्थ्य अवस्थाबारे जानकारी लिएको थियो। सो अवसरमा गिता गुरुङको अध्यक्षतामा २९ सदस्यीय नेकपा एमाले हरियाली टोल कमिटी काउसेधारी गठन गरिएको छ।

नेकपा एमाले कास्कीका उपाध्यक्ष भेषराज बरालले नवगठित टोल कमिटीका पदाधिकारी तथा सदस्यहरूलाई पद तथा गोपनीयताको शपथ ग्रहण गराउँदै यस क्षेत्रको विकास निर्माणमा पार्टी जिम्मेवार भएर लामो विश्वास व्यक्त गर्नुभयो। पार्टी वडाअध्यक्ष विक्रम गुरुङको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा एमाले जिल्ला कमिटी सदस्य एवम् वडा इञ्चार्ज सुभाष ढुङ्गाना, जनप्रतिनिधि विष्णुमाया भुजेल, स्थानीय सन्तोष गुरुङ, होम बहादुर कुँवर र वडा सचिव उत्तम सिम्देल टोल कमिटी अध्यक्ष गिता गुरुङ लगायतले स्थानीय समस्या, पार्टीको विचार सिद्धान्त र अभियानको उद्देश्यबारे जानकारी गराउँनु भएको थियो।

भण्डै ४० हजार उपभोक्ता महङ्गीको मारमा

श्रीकृष्ण सिग्देल
स्याङ्जा, ४ चैत

स्याङ्जा र पाल्पाका भण्डै ४० हजार विद्युत उपभोक्ताहरू महङ्गीको मारमा पर्ने भएका छन्। बुटवल पावर कम्पनी (बिपिसी), आँधीखोला जलविद्युत केन्द्रबाट उत्पादन भएको विद्युतको महसुल बृद्धि गर्न विद्युत नियमन आयोगले अनुमति दिएपछि दुवै जिल्लाका उपभोक्ताहरू मारमा पर्ने भएका हुन्। विद्युत उपभोक्ताहरूले नयाँ बर्ष शुरु भएसँगै बढेको मुल्यका आधारमा महसुल बुझाउनु पर्नेगरी आयोगले सिफारीस गरिदिएको छ। विद्युत नियमन आयोगले बिपिसीले गरेको प्रस्तावको आधारमा उपभोक्ताको विद्युत महसुलमा पुनरावलोकन गरेको जनाएको छ।

आयोगले प्रकाशित गरेको सूचना अनुसार महसुलमा भारी बृद्धि गरिएको हो। उपभोक्ताहरूको भन्दा व्यवसाय तथा उद्योगहरूका लागि भण्डै सतप्रतिशत बृद्धि

गरिएको छ। गएको वैशाखमा आयोगले कायम गरेको मुल्यमा केही घटाएर नयाँ उपभोक्ता महसुल सार्वजनिक गरिएको आयोगले दावी गरेको छ। उपभोक्ताहरूले २०८२ वैशाख महिनाको विद्युत खपत २०८२ जेष्ठ महिनाको बिलडिबट लापु हुने गरी बढेको महसुल तिर्नु पर्ने आयोगले जनाएको छ।

आयोगले सार्वजनिक गरेको सूचनाका आधारमा ५,१५,३० र ६० एमिपयर विद्युत प्रयोग गर्दै आएका उपभोक्ताले फरक महसुल तिर्नु पर्ने जनाएको छ। २० युनिट सम्म २० रूपैयाँ सेवाशुल्क दिँदै आएका उपभोक्ताले अब ३० रूपैयाँ तिर्नु पर्ने छ। यो ५ एमिपयरको विद्युत उपभोगमा हो। २० युनिट सम्म सामान्य बृद्धि भएको देखाएपनि २० युनिटदेखि माथि प्रयोग गर्ने उपभोक्ताका लागि भने लागि अत्यधिक बृद्धि गरिएको छ। ५ एमिपयरको विद्युत जडान गरेका उपभोक्ताले २५० युनिटसम्मको

सेवा शुल्क ८० तिर्दै आएका उपभोक्ताले अब १५० तिर्नु पर्नेछ यस्तै ७ रूपैयाँ प्रति युनिट शुल्क तिर्दै आएका उपभोक्ताले आ ९ रूपैयाँ ६० पैसा तिर्नु पर्ने छ। अधिकांश सबै घरमा ५ र १५ एमिपयरको विद्युत जडान रहेको आँधीखोला जलविद्युत केन्द्रले जनाएको छ। १५ एमिपयरमा ३० देखि ८० रूपैयाँ सम्म आधार दरमा पैसा तिर्दै आएको उपभोक्ताले अब ५० देखि १७५ रूपैयाँ सम्म तिर्नु पर्ने भएको छ। यस्तै प्रति युनिट दुई रूपैयाँ ६० पैसा देखि ७ रूपैयाँ तिर्दै आएका उपभोक्ताले अब ३ रूपैयाँ ६० पैसा देखि ९ रूपैयाँ ६० पैसा सम्म तिर्नु पर्ने छ।

आयोगले निकालेको सूचना अनुसार खानेपानी, सिञ्चाई लगायतका क्षेत्रमा समेत महसुलमा भारी बृद्धि गरिएको छ। विद्युतीया गाडीको चार्जिङ स्टेसनको लागि रिउँसोमा भारी मुल्य बृद्धि गरिएको छ भने रातीको समयलाई सामान्य

महसुल कायम गरिएको उल्लेख गरेको छ।

विद्युत नियमन आयोगले २०८१ बैसाख १७ गते महसुल बृद्धि गरेको थियो। यस क्षेत्रका उपभोक्ताहरूको निरन्तरको आन्दोलन र दवाव पछि नियमन आयोगले बृद्धि गरेको महसुल तत्कालका लागि स्थगित गरेको थियो। गएको वैशाखमा बढाएको मुल्यमा केही कम गरेर नयाँ सूचना प्रकाशन गरेको बताइएको छ।

कम्पनीले स्याङ्जाको गल्याङमा रहेको आँधीखोला जलविद्युत केन्द्र मार्फत भण्डै ४० हजार भन्दा बढि ग्राहकलाई ५ रूपैयाँ ८० पैसामा प्रतियुनिट विद्युत बिक्री गर्दै आएको छ। संचालन, मर्मतसम्भार खर्च बढि भएको भन्दै कम्पनीले आयोग मार्फत प्रतियुनिट ११ रूपैयाँ महसुल पस्ताव गरेको थियो। केन्द्र मार्फत ९ दशमलव ४ मेगावाटको विद्युत वितरण गर्दै आएको छ।

पोखरा कप राष्ट्रिय ह्याण्डबल लिग चरण सकियो

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ४ चैत

प्रथम पोखरा कप राष्ट्रिय पुरुष ह्याण्डबल प्रतियोगितामा लिग चरणका खेलहरू सकिएका छन्।

गण्डकी प्रदेश ह्याण्डबल संघको आयोजना तथा प्रदेश खेलकुद परिषद गण्डकीको प्रवर्द्धन तथा कास्की जिल्ला ह्याण्डबल संघको प्राविधिक सहयोगमा जारी राष्ट्रिय ह्याण्डबल प्रतियोगिताको दोस्रो दिन लिग चरणका सम्पूर्ण खेलहरू सम्पन्न भएका छन्। सोमबार भएको समूह 'बी' तर्फको भएको विभागिय डर्बीमा त्रिभुवन आर्मीले जित हासिल गरेको छ। आर्मीले अर्को विभागिय टोली एपिएफलाई १९-१४ को अन्तरले पाखा लगायो। आर्मीको जितमा आकाश अधिकारीले सर्वाधिक ५ गोल गरे। समूह 'ए' तर्फ कोशी र कर्णाली प्रदेशले एक-एक अंक बाडेका छन्। खेल २०-२० गोलको बराबरीमा रोकिएपछि अंक बाडेका हुन्। समूह 'बि' तर्फ आर्मीले



लुम्बिनीलाई ३७-२१ ले हराउँदै कुल ६ अंकका साथ शिर्षस्थानमा रहँदै सेमीफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। आर्मीका सुरेश महतोले सर्वाधिक ९ गोल गरे। सो समूहबाट एपिएफ उपविजेता बन्दै सेमीफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। एपिएफले आइतबार लुम्बिनी प्रदेशलाई हराएको थियो। एपिएफको ३ अंक रहँदा लुम्बिनी अर्काविहिन हुँदै बाहिरियो। समूह 'ए' तर्फकै अर्को खेलमा कर्णालीले सुदुरपश्चिमलाई

३७-२७ गोलले हरायो। कर्णालीको जितमा महेश थापाले ११ गोल गरे। समूह 'ए' बाट गण्डकी शीर्षस्थानमा रहँदै सेमीफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। लिग चरणको अन्तिम खेलमा गण्डकीले कोशीलाई ३७-२५ ले हराएपनि कोशीले सेमीफाइनलमा स्थान बनाएको छ। तीन खेल खेलेको गण्डकी विजेता बन्दै कुल ९ अंक रहयो। सोही समूहबाट कोशी र कर्णालीको समान चार/चार अंक रहेपनि गोलअन्तरको आधारमा

कोशी अन्तिम चारमा प्रवेश गरेको हो। कोशीले कर्णाली भन्दा ३ गोल कम खाएको थियो।

अब सेमीफाइनलमा घरेलु टोली गण्डकीले एपिएफको सामना गर्नेछ भने आर्मीले कोशीको। प्रतियोगिताको उपाधि भिडन्त समेत भोलि नै हुनेछ। प्रतियोगितामा आयोजक गण्डकीसहित कोशी प्रदेश, लुम्बिनी प्रदेश, कर्णाली प्रदेश, सुदुर पश्चिम प्रदेश र दुई विभागिय टोली त्रिभुवन आर्मी क्लब र एपिएफ क्लबको सहभागिता रहेको थियो। प्रतियोगिताको उपाधि बिजेता टिमले नगद रु १ लाख, उपविजेताले नगद ५० हजार र तेस्रो हुने टिमले नगद रु ३० हजारका साथमा ट्रफी, मेडल तथा प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने छन्। त्यस्तै उत्कृष्ट गोलरक्षक, उत्कृष्ट खेलाडी र सर्वाधिक गोलकर्तालाई नगद ५-५ हजारका साथमा ट्रफी तथा प्रमाणपत्र प्रदान गरिने ह्याण्डबल संघ गण्डकीको उपाध्यक्ष शान्ती थापा बैद्यले जानकारी दिनु।

“आयुर्वेदोऽमृतानामः”
पोखराको पुरानो र विश्वासिलो आयुर्वेद अस्पताल
माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि
पोखरा-९, नयाँबजार(न्यू विवेक पेट्रोल पम्पको माथि)
०६५-५८९९४८, ९८८८३९९०६, ९८९३६७७०६

छाला तथा यौन रोगहरूका लागि
विरलरुग्ना- विरलरुग्ना, सेतोपानी इन्जे-योती
विरलरुग्ना, विरलरुग्ना, सेतोपानी इन्जे-योती
पुरानो रोग- शिथिलता, यौन सम्बन्धि कठोर रोग
छाला, नङ्गो, स्वादुपत्र, सरुवा यौन रोग, लिग
उपचार नहुने आदी

डा. राजिव सिग्देल
प्रत्येक महिनाको पहिलो शनिवार

डा. बिनोद मिश्रा
प्रत्येक महिनाको १२ गते

डा. सुरेश पुर्वे
महिनाको प्रत्येक दिन

उपचार गर्ने रोगहरू :-

१. पायल, फिस्तर, फिस्टुला
२. स्त्री तथा प्रसूति रोग
३. धातु तथा यौन रोग
४. श्वास प्रश्वास सम्बन्धी रोग
५. मृगौलाको पत्थरी
६. अनुहारको कालोपोतो र डण्डोफोर
७. उच्च रक्तचाप
८. सुगर(मधुमेह)
९. नशा तथा हाडजोर्नी रोग
१०. पिनास तथा प्लज्मी



सुक्ति-सुधा

एक क्षणको पाप कैयौं वर्षको कष्ट बन्छ ।
- कालीदास

सम्पादकीय

राजसंस्था स्थापनाका लागि आन्दोलन समिति

राजावादीहरूको वृहत् भेलाले राजसंस्थापुनःस्थापनाका लागि नवीन समझदारीको प्रस्तावसहित प्रतिवद्धतापत्र सार्वजनिक गरेको छ । नेपालका प्रमुख राजनीतिक दलहरू संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रप्रति प्रतिबद्ध छनाराजनीतिक अस्थिरताले गर्दा सेवा प्रवाह र सुशासनको प्रत्याभूति नहुँदा जनतामा गुनासा छन । जनताको विकासको चाहना अनुसार सरकार संचालन नहुँदा राज्य व्यवस्थाप्रति असन्तुष्टि छन । तिनलाई गणतन्त्रको विरुद्ध प्रचार गर्ने भर्थाड बनाएका छन । राजसंस्थासहितको प्रजातन्त्रको जगमा सकारात्मक राजनीतिक एवं संवैधानिक परिवर्तनको निमित्त उपयुक्त समय आएको निष्कर्षसहित प्रतिवद्धतापत्र अधि सारिएको छ । राजाको निरंकुशताको हिमायतीहरू लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको विरुद्ध खडा भएका छन ।

भेलाले राजसंस्थावादी अभियानका चार एजेन्डा तय गरेको छ, जसमा संवैधानिक राजसंस्थाको पुनःस्थापना, दोस्रोमा सनातन हिन्दू अधिराज्यको पुनःस्थापना, संघीयता खारेजी र भ्रष्टाचार नियन्त्रण र सुशासन रहेका छन् । भेलापछि जारी गरिएको प्रतिवद्धता पत्रमा जनताको सर्वोच्चतामा आधारित राजसंस्था आफूहरूले चाहेको उल्लेख छ । राजावादी शक्तिहरूको संयोजन पञ्चायतकालीन नेता नवराज सुवेदीले गर्ने छन् । निर्मल निवासकै निर्देशनमा उनले यो भूमिका लिएको भन्नेमा दुइमत हुन सक्दैन ।

विभिन्न पार्टी तथा समूहहरूबाट भइरहेका राजसंस्थावादी आन्दोलनहरूलाई संयुक्त र सशक्त रूपमा अधि बढाउँदै निर्णायक तहमा पुऱ्याउनका लागि विभिन्न पक्षबाट मलाई संयोजन गरिदिन गरिएको आग्रहस्वरूप आफूले भेला आयोजना गरेको सुवेदीको भनाइ छ । भेलामा उनले 'राजसंस्था पुनःस्थापनाका लागि संयुक्त जनआन्दोलनको प्रतिवद्धता' पेश गरेका थिए । प्रतिवद्धतापत्रमा राजसंस्था सहितको प्रजातन्त्रको जगमा सकारात्मक राजनीतिक एवम् संवैधानिक परिवर्तनको निमित्त उपयुक्त समय आएको निष्कर्ष निकालिएको छ । परिवर्तनको निमित्त आन्तरिक र बाह्य स्थिति अनुकूल रहेको दावी सुवेदीले गरेका छन् ।

नेपालको परिप्रेक्षमा राजनीतिक दलहरूलाई न्यूनीकरण गरेर वा राजसंस्थालाई निषेध गरेर देशको हित नहुने रहेछ भन्ने प्रष्ट भइसकेको छ' प्रतिवद्धतापत्रमा भनिएको छ, '२०४७ सालको संविधानलाई आधार मानेर, २०७२ सालको संविधानका सकारात्मक प्रावधानहरूलाई समेट्दै प्रमुख राजनीतिक पक्षहरूबीच सर्वपक्षीय सम्मेलन मार्फत देश शान्तिपूर्णरूपमा 'नवीन समझदारी' मा जाओस् भन्ने सम्पूर्ण राष्ट्रवादी-राजसंस्थावादीहरूको चाहना छ ।' ' देशको शान्ति, स्थिरता, सामाजिक सौहार्दता, धर्म-संस्कृति, परम्परा, सार्वभौमसत्ता, भौगोलिक अखण्डताको प्रतिकका रूपमा राजसंस्था अनि नियमित राज्य सञ्चालनका लागि राजनीति दलहरू दुवै अटाउन सक्नु, प्रतिवद्धतापत्रमा भनिएको छ । शान्तिपूर्ण संक्रमणमार्फत नवीन समझदारीको प्रस्तावलाई दलहरूले तत्काल सम्वोधन नगरेको खण्डमा संयुक्त जनआन्दोलनमा जान वाध्य चेतावनी दिइएको छ ।

तपाईंको आज

मेष	: शत्रुको भय	तुला	: अप्रत्यसित लाभ
वृष	: भ्रमेला बढ्ने	वृश्चिक	: सत्कार मिल्नेछ
मिथुन	: शुभ यात्रा	धनु	: आर्थिक समस्या
कर्कट	: स्वास्थ्यमा सुधार	मकर	: शारीरिक भ्रमेला
सिंह	: कार्यमा सफलता	कुम्भ	: मानसिक तनाव
कन्या	: सहयोग मिल्नेछ	मीन	: व्यापारमा लाभ

हरिसिद्धि भविष्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमणीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६
चिना, टिप, हस्तरेखा, आखत, माटो हेर्नका लागि सम्भन्नुहोस् ।

भूमिपुत्र क्षति पुऱ्याएको वडा कार्यालय भवन पुनर्निर्माण

पोखरापत्र संवाददाता
गोरखा, ४ चैत

भीमसेन थापा गाउँपालिका-६ अश्राङको वडा कार्यालय भवन पुनर्निर्माण भएको छ । विसं २०७२ वैशाख १२ गतेको विनाशकारी भूकम्पले पूर्ण रूपमा क्षति पुऱ्याएको वडा कार्यालय भवन पुनर्निर्माण भएको वडाध्यक्ष रन्जन रिमालले जानकारी दिनुभयो ।

गाउँपालिकाद्वारा विनियोजित रु ८८ लाख ६२ हजारको लागतमा भवन पुनर्निर्माण गरिएको उहाँले बताउनुभयो । "नवीननिर्मित भवनमा छवटा कोठा र दुईवटा शौचालय रहेको छ", उहाँले भन्नुभयो, "अबदेखि नागरिकलाई सेवा प्रवाहमा थप सहज हुने भएको छ ।" आफ्नै भवन नहुँदा यसअघि स्थानीय महिला समूहको भवनबाट वडाले सेवा दिँदै आएको थियो । वडाको भवन निर्माणका लागि विसं २०७९ जेठमा गाउँपालिकाले शिव इन्जिनियरिङ प्रालिसँग ठेक्का सम्झौता गरेको थियो । "दोस्रोपटक म्याद थप

गरेर विसं २०८१ असोजभित्र काम गर्नुपर्ने थियो, बल्ल भवन निर्माण भयो, नवीननिर्मित भवनबाट सेवाप्रवाह पनि सुरु गरिएको छ", उहाँले भन्नुभयो । महिला समूहको भवनमा बर्खाका बेला पानी चुहिने समस्याले कागजपत्र जोगाउन वडालाई समस्या हुँदै आएको थियो ।

"साँघुरो भवनको एउटै कोठाबाट कृषि, पशु, तथा प्राविधिक एवं पञ्जीकरणलागत सेवा दिन निकै कठिन हुँदै आएको थियो", वडाध्यक्ष रिमालले भन्नुभयो, "अबदेखि ती सबै समस्याबाट मुक्त भएका छौं ।" भवन निर्माण भए पनि वडालाई सभाहलको अर्भ अभाव छ ।

उहाँले भन्नुभयो, "सभाहल निर्माणका लागि पनि आवश्यक पहल गरिसकेका छौं, जिल्ला समन्वय समितिमार्फत सिफारिस भइसकेको छ भने भवनको माथिल्लो तलामा दुई कोठासहित एक सभाहल बनाउने लगभग निश्चित भइसकेको छ ।"

फूल बिक्री गरेरै मासिक दुई लाख आम्दानी



पोखरापत्र संवाददाता
तनहुँ, ४ चैत

यहाँको आँबुखैरेनी गाउँपालिका-३ की २५ वर्षीया सरिष्मा गुरुङले विसं २०७७ मा रु तीन हजार पाँच सय लगानी गरेर फूलको व्यापार सुरु गर्नुभयो । फूलको व्यापार विस्तार गर्दै गुरुङले उहाँले सभा-सेमिनार, पास्नी, विवाहलागायतका उत्सवको सजावट गर्दै आइरहनुभएको छ । हाल उहाँले मासिक रु दुई लाख आम्दानी लिने गरेको गुरुङले बताउनुभयो ।

गुरुङका अनुसार राम्रो कार्यक्रम भएमा सिजनमा महिनामै रु २० लाखसम्मको कारोबार

हुन्छ । अन्य समयमा मासिक रु आठ-नौ लाखसम्म कारोबार हुने गरेको छ । खर्च कटाएर मासिक करिब रु दुई लाख बचत हुने उहाँले बताउनुभयो । "पोखरा र काठमाडौंमा काम भइरहेको छ । ग्राहकलाई थप सहजता दिन काठमाडौंमा नयाँ शाखा खोल्ने तयारी गरेका छौं", गुरुङले भन्नुभयो । अब फूल व्यवसायलाई अर्भ व्यवस्थित बनाउन नर्सरी स्थापना गर्ने तयारी गरेको उहाँले जानकारी दिनुभयो । "व्यवसाय विस्तारका लागि जग्गा खोजी भइरहेको छ, फूल तथा बिरुवा उत्पादन र बिक्री अर्भ प्रभावकारी बनाउनेछौं", उहाँले भन्नुभयो ।

मनाङबाट ४६ विद्यार्थीले एसईई दिने

पोखरापत्र संवाददाता
मनाङ, ४ चैत

मनाङमा ४६ विद्यार्थीले माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसईई) दिने भएका छन् । यही चैत ७ गतेदेखि हुने परीक्षाका लागि जिल्ला सदरमुकाम चामेमा रहेको लोकप्रिय माविलाई परीक्षा केन्द्र तोकिएको छ ।

जिल्लाका चार स्थानीय तह भए पनि नापाभूमि गाउँपालिकाबाट कुनै पनि परीक्षार्थी नरहेकाले तीनवटा पालिकाको बीचमा पर्ने लोकप्रिय माविलाई परीक्षा केन्द्र तोकिएको शिक्षा विकास तथा समन्वय एकाइका प्रमुख ध्रुवप्रसाद कोइरालाले जानकारी दिनुभयो । परीक्षामा नियमिततर्फ ४१ र ग्रेड वृद्धितर्फ पाँच परीक्षार्थी सहभागी हुने उहाँले

बताउनुभयो । नासाँगाँउपालिकामा रहेको प्रकाशज्योति माविबाट २१, मनाङ डिस्ट्याड गाउँपालिकामा रहेको अन्नपूर्ण माविबाट ४, चामे गाउँपालिकामा रहेको लोकप्रिय माविबाट १४ र लोकप्रियबाट खुलातर्फ दुई जनाले एसईई दिने छन् । उहाँले प्रकाशज्योति माविबाट दुई र लोकप्रिय माविबाट तीन जनाले ग्रेडवृद्धि परीक्षा दिने बताउनुभयो । यस वर्ष पनि एसईई दिने विद्यार्थी नभएको विद्यालयका प्रधानाध्यापकलाई केन्द्राध्यक्ष बनाउने नीति अवलम्बन गर्दै भानु मावि तालका प्रधानाध्यापक श्यामकृष्ण पन्तलाई केन्द्राध्यक्ष तोकिएको छ । उहाँले सबै परीक्षार्थी परीक्षा केन्द्रमा पुगेको जानकारी दिनुभयो ।

स्थानीयको माग पूरा गर्न पाँच जलविद्युत् आयोजना सहमत

पोखरापत्र संवाददाता
म्याग्दी, ४ चैत

रघुगङ्गा गाउँपालिकामा निर्माणाधीन पाँचवटा जलविद्युत् आयोजनाले सामाजिक उत्तरदायित्वअन्तर्गतका काम पूरा गर्ने सहमति जनाएका छन् ।

स्थानीयवासीको चर्को दबाबपछि रघुगङ्गामा निर्माणाधीन पाँच जलविद्युत् आयोजनाले विभिन्न मागमा लिखित सहमति जनाएका हुन् । विगत लामो समयदेखि समुदायका मागलाई बेवास्ता गर्दै आएका जलविद्युत् आयोजनालाई राजनीतिक दल, जनप्रतिनिधि र स्थानीयवासीसंगको विभिन्न समयमा भएको छलफलपछि गाउँपालिकाको केन्द्र मौवाफाँटमा आयोजित जनप्रतिनिधि, सरोकारवाला र जलविद्युत् आयोजनाका प्रमुखहरूको छलफलमा जीर्ण सडकको स्तरोन्नतिसहित मुख्य मागमा लिखित सहमति जनाएका हुन् । आयोजनाहरूले प्रभावित क्षेत्रको सडकलाई स्तरोन्नतिका लागि विगतका सहमति पालनामा अटेरी गरेको भन्दै चरणबद्ध आन्दोलनमा उत्रिएपछि ४० मेगावाट क्षमताको राहुघाट, २२ दशमलव पाँच मेगावाटको दूलोखोला 'ए', ३५ दशमलव पाँच मेगावाट क्षमताको राहुघाट मङ्गले, २१ दशमलव तीन मेगावाट क्षमताको दूलोखोला र ४८ दशमलव पाँच मेगावाट क्षमताको अपर राहुघाट जलविद्युत् आयोजनाले ३३ बुँदे लिखित माग पालना गर्ने बताएका थिए । गत फागुन १५ र २५ गते भएको सरोकारवालाको भेलाले गाउँपालिकामा निर्माणाधीन अवस्थामा रहेका पाँच जलविद्युत् आयोजनालाई उक्त माग प्रस्तुत गरेकामा तत्काल र

दीर्घकालीन रूपमा आयोजनाले गर्नुपर्ने उत्तरदायित्वका सम्बन्धमा लिखित प्रतिबद्धता गराइएको गाउँपालिका अध्यक्ष भवबहादुर भण्डारीले बताउनुभयो । जलविद्युत् आयोजनाले गर्नुपर्ने न्यूनतम दायित्व पूरा नगरेपछि गाउँपालिकाको सामूहिक मागका रूपमा पेश भएका बुँदामा बृहत् छलफल गरी सहमति भएको अध्यक्ष भण्डारीको भनाइ छ । रघुगङ्गा गाका सबै वडावासीलाई प्रभावित क्षेत्रमा राखेर १० प्रतिशत सेयर वितरणका लागि पनि जलविद्युत् आयोजना सहमत भएका छन् । आयोजनाले यसअगाडि प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दालाई मात्रै सेयर प्रक्रियामा सहभागी गराउने गरेका थिए । सहमतिपत्रमा बेनी-जोमसोम सडकखण्डको घुमाउने तालबाट मौवाफाँट हुँदै बाँध रहने बुल्लसम्मको सडकलाई तत्काल त्राभेलसहित स्तरोन्नति गर्न रघुगङ्गा हाइड्रोपावरले लिखित प्रतिबद्धता गरेको छ । हाल राहुघाट जलविद्युत् आयोजनाको प्रतिवेदनमा सो सडकलाई ठेकेदार कम्पनीले आयोजना हस्तान्तरणका क्रममा त्राभेलसहित स्तरोन्नति गर्ने उल्लेख भए पनि सरोकारवालाको मागबमोजिम घुमाउनेतालबाट मौवाफाँटसम्मको सडकलाई आयोजनाले कालोपत्र गरिनेछ । राहुघाटको ठेकेदार कम्पनी जयप्रकाश एसोसिएट्सले आयोजनालाई सडक हस्तान्तरण गरेपछि डिबिएसटी प्रविधिको कालोपत्र गर्न रघुगङ्गा हाइड्रोपावरले ८० प्रतिशत र यस गाउँपालिकामा निर्माणाधीन अन्य आयोजनाले उत्पादन क्षमताका आधारमा बाँकी २० प्रतिशत लागत व्यहोर्ने छन् । त्यसैगरी मौवाफाँटबाट दनाम, चिमखोला हुँदै

पाल्खेखर्कसम्मको मोटरबाटोलाई स्तरोन्नति गर्न तुँदी पावर, संयुक्त ऊर्जा र दूलोखोला हाइड्रोपावरले चालु आर्थिक वर्षमा थप रु एक करोड ५० लाख बराबरको काम गर्ने र दीर्घकालीन रूपमा सडकलाई स्तरीय बनाउन गाउँपालिकासँगै प्रदेश र सङ्घीय सरकारसँगै हाल निर्माणाधीन जलविद्युत् आयोजनाले सहकार्य गर्ने सहमति भएको गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत चेतनारायण भण्डारीले बताउनुभयो ।

यस्तै, आयोजना प्रभावित भिँ र पाखापानीमा पनि आयोजनाहरूले चालु आवमा सडक स्तरोन्नतिमा रु २५-२५ लाख उपलब्ध गराउने सहमति भएको छ । आयोजनाले सामाजिक उत्तरदायित्वको रकमलाई पारदर्शी बनाउन वडा र पालिकाको संयुक्त सिफारिसमा मात्र बजेट खर्च गर्ने सहमति गरेका छन् भने खानेपानी योजना, सिँचाई योजना निर्माणमा सघाउने र प्रभावित क्षेत्रका विद्यालयमा उपलब्ध गराउँदै आएको शिक्षक सहयोगलाई निरन्तरता गर्ने प्रतिबद्धता जनाएका छन् । आयोजनाहरूले गर्नुपर्ने प्रतिबद्धतामा रघुगङ्गा हाइड्रोपावरका प्रबन्ध सञ्चालक गणेश केसी, तुँदी पावरका महाप्रबन्धक इन्द्रप्रसाद ढकाल, दूलोखोला हाइड्रोपावरका बिर्त प्रमुख प्रदीप खाँतवडा र संयुक्त ऊर्जा लिमिटेडका प्रबन्ध सञ्चालक गोपालप्रसाद निउरले हस्ताक्षर गर्नुभएको छ । कार्यक्रममा प्रतिनिधिसभा सदस्य खमबहादुर गर्बुजा र प्रदेशसभा सदस्य हरिबहादुर भण्डारीले सहमतिका पालना नभए जलविद्युत् आयोजनाले चर्को मूच्य चुकाउनुपर्ने चेतावनी दिनुभएको थियो ।

प्रधानमन्त्री कप क्रिकेट : त्रिभुवन आर्मी क्लब तीन विकेटले विजयी

रासस
काठमाडौं, ४ चैत

प्रधानमन्त्री कप पुरुष राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगितामा त्रिभुवन आर्मी क्लब तीन विकेटले विजयी भएको छ । योसँगै प्रतियोगितामा अविजित रहदै आर्मीले पाँच वटै खेल जितेको हो ।

शसस्त्र प्रहरी क्लबले दिएको ४२ रन पछ्याएको आर्मीले ४२ दशमलव पाँच ओभरमा सात विकेट गुमाउँदै उक्त लक्ष्य प्राप्त गरेको थियो । आर्मीका लागि कुशल मल्ल र सोमपाल कामी क्रिजमा टिकेर खेलेपछि उसको जीत सुनिश्चित भएको हो । आक्रमक मानिने कुशलले आज निकै सम्हालिएर खेलेका थिए । उनले ५९ बलको सामना गर्दै चार चौका र एक छक्काको सहयोगमा अविजित ३१ रन बनाए । सोमपालले पनि ५१ बलको सामना गर्दै १ चौकाको सहयोगमा अविजित २२ रन बनाए । यसअघि ब्याटिङ गर्दै विवेक यादवले २६, वासर अहमदले १३ र ईमरान शेखले ११ रन बनाए ।

बलिङमा शसस्त्र प्रहरीका कमल ऐरी, अमर रौतेला र रोहित पौडेलले समान दुई/दुई विकेट लिए । यसअघि रूपन्देहीको एक्सट्रेक ओभल क्रिकेट रङ्गशालामा टस हारेर ब्याटिङको निम्तो पाएको शसस्त्रले ४२ दशमलव तीन ओभरमा सबै विकेट गुमाए १४१ रन बनाएको थियो । शसस्त्रका लागि सन्दिप जोराले अर्धशतक बनाए पनि अन्य ब्याट्सम्यानले खासै राम्रो प्रदर्शन गर्न सकेनन् । सन्दिपले ९१ बलमा नौ चौका प्रहार गर्दै ६५ रन बनाए । यस्तै, अमर रौतेला, भुवन कार्की र किशोर महतोले समान ११/११ रन बनाउँदा अन्य ब्याट्सम्यानहरूले दोहोरो अड्कसमेत जोड्न सकेनन् । बलिङमा

त्रिभुवन आर्मी क्लबका आकाश चन्दले १० ओभरमा ३५ रन मात्र खर्च गरी चार विकेट र सोमपालले १० ओभरमा ३४ रन दिँदै तीन विकेट लिए । यसैगरी साहब आलमले दुई विकेट र बसीर अहमदले एक विकेट

लिए । प्रतियोगितामा पाँच खेल खेलेको शसस्त्रले तीन जित र दुई हार बेहोरेको छ भने पाँच खेल खेलेको आर्मी पाँच वटै खेलमा जितका साथ १० अड्कसहित अड्क तालिकामा दोश्रो स्थानमा रहेको छ ।

हिमालयन लाइफ
HIMALAYAN LIFE

प्रधान कार्यालय मनकामना मार्ग, काठमाडौं, नेपाल
फोन नं. ५९७००५७, पो.ब.नं. २५९७९

हकदावी सम्बन्धि सूचना

यस कम्पनीबाट जारी तपसिलमा उल्लेख भएका बीमालेखका बीमितहरूले बीमालेख हराएको/नासीएकोले प्रतिलिपी बीमालेखको लागि निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त बीमालेख उपर कसैको हकदावी भए यो सूचना प्रकाशित भित्तिले ३५ दिन भित्र कम्पनीको केन्द्रीय कार्यालयमा सबुद प्रमाण सहित हकदावी दर्ता गर्नुहुन सम्बन्धीत सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । सो अबधि भित्र दाबी दर्ता नभएमा निवेदकहरूको माग बमोजिम प्रतिलिपी बीमालेख जारी गरीने व्यहोरा समेत सम्बन्धित सबैका लागि जानकारी गराइन्छ ।

क्र.सं.	बीमालेख	बीमितको नाम	ठेगाना
१	ULI4040000155	कलाघर कडेल	वालिङ-८, स्याङ्जा
२	HLI40230000209	मुना पाण्डे	कालीगण्डकी-१, स्याङ्जा

श्री सैनिक आवासीय महाविद्यालय पोखरा

विद्युतीय सिलबन्दी दरमाउपत्र (e-GP) आन्धानको सूचना (संशोधित)

सूचना नं. NAWF/SAMV/NC/PKR/2081/82/52
(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८१/११/१३ गते)
(दोस्रो पटक प्रकाशित मिति २०८१/१२/०४ गते)

१. चालु आ.व. २०८१/०८२ मा यस सैनिक आवासीय महाविद्यालयमा विभिन्न भवनहरू मरामत, कार्पेन्टरी कार्य र प्लम्बिङ तथा ईलेक्ट्रिक सामानहरू खरिद गर्नको लागि मिति २०८१/१२/०४ गते प्रकाशित विद्युतिय सिलबन्दि दरभाउपत्र (e-GP System) आन्धान गरिएको सूचनामा दरभाउपत्र खोल्ने मिति अन्यथा भएको हुँदा खोलुवा मिति २०८१/१२/१९ कायम गरि संशोधन गरिएको ।

स्ववियु निर्वाचन : नेतृत्व स्थापित गर्ने थलो

श/द शर्मा
काठमाडौं, ४ चैत/१६;

विद्यार्थीलाई नेतृत्व निर्माण गर्ने थलोको रूपमा चिनिएको त्रिभुवन विश्वविद्यालय (त्रिवि) को स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियन (स्ववियु) निर्वाचन देशभरिका अधिकांश क्याम्पसमा हुँदै छ। त्रिविले प्रत्येक दुई/दुई वर्षमा गर्ने स्ववियु निर्वाचन मङ्गलबार हुँदै छ। निर्वाचनका लागि विभिन्न राजनीतिक दल निकटका विद्यार्थी सङ्गठन सहभागी हुँदैछन्। निर्वाचनका माध्यमबाट विद्यार्थीले वैचारिक नेतृत्व चयन गर्नेछन्। निर्वाचनमा अनेर स्ववियु, नेपाल विद्यार्थी सङ्घ, अनेरास्ववियु (क्रान्तिकारी), अनेरास्ववियु, स्वतन्त्र विद्यार्थी समूहलगायतले भाग लिँदै छन्। स्ववियु निर्वाचनको तयारी पूरा भएको स्ववियु निर्वाचन केन्द्रीय अनुगमन तथा समन्वय समितिका सदस्य सचिव पशुपति अधिकारीले जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार निर्वाचन मिश्रित प्रणाली भएकाले दुई मतपत्र रहने छन्। प्रत्येक दुई/दुई वर्षमा हुने स्ववियु निर्वाचन २०६५

सालदेखि भने नियमित रूपमा हुनसकेको थिएन। विसं २०६५ चैत ६ गते भएको स्ववियु निर्वाचन त्यसपछि २०७३ चैत १५ गते भएको थियो। त्यसपछि २०७९ चैत ५ गते देशभरि नै केही क्याम्पसबाहेकमा स्ववियु निर्वाचन सम्पन्न भएको थियो। त्यतिवेला नौ आङ्गिक क्याम्पसमा निर्वाचन हुनसकेको थिएन। यसपटक भने १३ आङ्गिक क्याम्पसमा स्ववियु निर्वाचनको प्रक्रिया अगाडि बढ्न सकेको छैन। ती क्याम्पसमा पनि त्रिविले चाँडै निर्वाचन प्रक्रिया अगाडि बढाउन निर्देशन दिइसकेको छ। अनेर स्ववियुका उपाध्यक्ष नारायण घर्तीले विद्यार्थी नेतृत्व निर्माण गर्ने थलोको रूपमा स्ववियु निर्वाचन रहेको बताउनुभयो। उहाँले विचारको विमर्श गरी विद्यार्थीलाई लोकतान्त्रिक प्रक्रियामा प्रवेश गराउने माध्यम स्ववियु निर्वाचन भएको बताउनुभयो। “विद्यार्थीलाई राजनीतिमा लाम् उत्रेपना दिने माध्यम स्ववियु निर्वाचन हो”, उहाँले भन्नुभयो, “स्ववियु निर्वाचन मुलुकका लागि नेतृत्व स्थापित गर्दछ।” स्ववियु

शैक्षिक गुणस्तर कायम गर्न तथा सरकारको प्रतिपक्षका रूपमा काम गर्ने माध्यम बनेको उपाध्यक्ष घर्तीले बताउनुभयो। नेपाल विद्यार्थी सङ्घका प्रवक्ता सुरज सेजुवालले राजनीतिक नेतृत्वको नर्सरीको रूपमा स्ववियु निर्वाचन भएको बताउनुभयो। “स्ववियु निर्वाचन लोकतान्त्रिक प्रक्रियामा सहभागी भएर विद्यार्थीमाथि नेतृत्व स्थापित गर्ने माध्यम हो”, उहाँले भन्नुभयो, “विद्यार्थीलाई राजनीतिक रूपमा स्थापित गराउने काम स्ववियु निर्वाचनले गर्दछ।” अनेरास्ववियु (क्रान्तिकारी) का महासचिव रोशन थापामगरले मूलधारको राजनीतिमा प्रवेश गर्ने द्वारका रूपमा स्ववियु निर्वाचन रहेको बताउनुभयो। “क्याम्पस शिक्षा प्रदान गर्ने मात्र ठाउँ मात्र नभएर नेतृत्वको विकास गर्ने पनि हो”, उहाँले भन्नुभयो- “अहिले नेतृत्वमा आउने विद्यार्थी भोली कुनै न कुनै रूपमा मुलुकको नेतृत्व गर्ने ठाउँमा पुग्छन्।” स्ववियु निर्वाचनमा २८ वर्ष उमेर हदबन्दी र मिश्रित निर्वाचन प्रणाली लागू गरिएको छ। त्रिविमा २०१८/१९ सालदेखि प्रत्यक्ष

प्रणालीबाट स्ववियु निर्वाचन भएको इतिहास रहेको निर्वाचन समितिका सदस्य सचिव अधिकारीले बताउनुभयो। विसं २०३० सम्म प्रत्येक वर्ष स्ववियु निर्वाचन हुने गरेकामा २०३६ सालदेखि प्रत्येक दुई/दुई वर्षको अन्तरालमा २०६५ सालसम्म प्रत्यक्ष प्रणाली अनुसार स्ववियु निर्वाचन भएको थियो। विसं २०७३ मा मिश्रित प्रणालीमा आधारित भएको स्ववियु निर्वाचनमा २८ वर्ष उमेर हदबन्दी कायम गरिएको थियो। विसं २०७३ मा उपत्यकामा नौ र उपत्यका बाहिर १७ क्याम्पसमा स्ववियु निर्वाचन तथा २०७९ सालमा ५० आङ्गिक र ३०० भन्दा बढी सम्बन्धन प्राप्त क्याम्पसमा स्ववियु निर्वाचन भएको समितिका सदस्य सचिव अधिकारीले बताउनुभयो। उहाँका अनुसार यस पटक ४७ आङ्गिक र २५० सम्बन्धन प्राप्त क्याम्पसमा निर्वाचन हुँदै छ। स्ववियु निर्वाचनमा मतदान गर्न मङ्गलबार बिहान ८ देखि दिउँसो ४ बजेसम्मको समय तय गरिएको छ।

नमूना विद्यालयमा करोडौं लगानी, नतिजा खस्कँदो

पोख/कक ;+jfbfbt
गो/खा, ४ चैत

यहाँका विभिन्न पाँच विद्यालयलाई शिक्षा मानव तथा श्रोत विकास केन्द्रले नमूना विद्यालय घोषणा गरी वसेनी करोडौं अनुदान उपलब्ध गराएपनि शैक्षिक गुणस्तर खस्कँदो छ। दुल्लभ मावि घ्याम्पेसाल, महेन्द्र मावि कुन्दुर, सूर्यज्योति मावि ताकुकोट, परोपकार आदर्श मावि जौवारी र अमरज्योति मावि लुइँटेल नमूना विद्यालय घोषित भई करोडौं अनुदान प्राप्त गरेपनि विगत पाँच वर्षको शैक्षिक प्रगति विवरण सन्तोषजनक नदेखिएको हो। गोरखा नगरपालिकास्थित महेन्द्र माविका प्राचार्य गोपालबाबु मरहडाले भन्नुभयो, “यो वर्ष रु १० लाख परेको छ, कार्यक्रम आएको सुरुको वर्ष रु ५० लाख आएको थियो।” प्राप्त बजेट शैक्षिक गुणस्तर निर्माणका लागि खर्च गरेको उहाँले बताउनुभयो। उहाँका अनुसार १२/१२ कोठाको दुई वटा विद्यालय भवन, एउटा छात्रावास, व्यवस्थित शौचालय निर्माणसँगै कम्प्युटर, अन्य जिन्सी सामग्री खरिद गरिएको छ। विद्यालयको शैक्षिक गुणस्तर वृद्धि गर्न विविध कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको उहाँले बताउनुभयो। सो विद्यालयमा हाल पाँच सय ६४ जना विद्यार्थी अध्ययनरत छन्। सो विद्यालय नमूना घोषणा भएको वर्ष २०७४



को एसईईमा औसत २ दशमलव ४० जिएप थियो। विसं २०७५ मा २ दशमलव ४८, २०७६ मा २ दशमलव ५९, २०७७ मा २ दशमलव ७४, २०७८ मा २ दशमलव २७ र वर्ष २०७९ मा २ दशमलव २१ मात्र जिएप ल्याएको छ। गतवर्ष २०८० को एसईई नतिजा घटेर १ दशमलव ७२ जिएप छ। भीमसेन थापा गाउँपालिका-१ घ्याम्पेसालस्थित दुल्लभ माविमा नमूना विद्यालय कार्यक्रम सञ्चालन भएसँगै भौतिक निर्माणले गति लिएको छ। हाल तीन सय २४ जना विद्यार्थी रहेको सो विद्यालयमा दुई वटा छ/छ कोठे भवन निर्माण गर्नुका साथै विद्यालय बससमेत सञ्चालन गरिएको प्रअ लक्ष्मणबाबु आचार्यले बताउनुभयो। नमूना विद्यालय कार्यक्रमअन्तर्गत प्राप्त वार्षिक रु एक करोड भौतिक

पूर्वाधारमा र बाँकी रु ५० लाख व्यवस्थापनमा खर्च गरेको उहाँले जानकारी दिनुभयो। विद्यालयको गतवर्षको एसईई नतिजा औसत ७५ दशमलव ८६ प्रतिशत छ। तीन सय १५ जना विद्यार्थी पढ्ने बारपाक सुलिकोटको सूर्यज्योति मावि ताकुकोटले कार्यक्रमअन्तर्गत सुरुको पाँच वर्ष डेढ-डेढ करोड र गतवर्ष रु ३० लाख प्राप्त गरेको छ। अनुदानवापत प्राप्त रु चार करोड विद्यालय भवन निर्माणमा खर्च गरेको विद्यालयले जनाएको छ। रु ९७ लाख बराबरको चमेना गृह, रु २१ लाख लागतमा विद्यालयको मञ्च र करिब रु १० लाखमा आइसिटी ल्याब निर्माण गरेको प्रअ प्राचार्य बाबुराम नेपालीले बताउनुभयो। बजेट करोडौं खर्च गरेपनि एसईईको नतिजा खासै राम्रो देखिएको छैन। सुरुको वर्ष विसं २०७५ मा विद्यालयले

२ दशमलव २५ जिएप प्राप्त गरेको थियो। विसं २०७६ मा २ दशमलव ८४, २०७७ मा ३ दशमलव १४, २०७८ मा २ दशमलव २० र विसं २०७९ मा २ दशमलव ६५ जिएप प्राप्त गर्नु भन्ने गत वर्ष जम्मा ० दशमलव ५६ जिएप प्राप्त गरेको छ। ३६५ जना विद्यार्थी पढ्ने अर्को नमूना विद्यालय परोपकार आदर्श माविको गत वर्षको एसईई नतिजा ६४ दशमलव २८ प्रतिशत छ। यस्तै, विद्यालयले २०७९ मा २ दशमलव ५५, २०७८ मा २ दशमलव ५३, २०७७ मा २ दशमलव ८५, २०७६ मा २ दशमलव ८५ र २०७५ मा २ दशमलव ८७ जिएप ल्याएको थियो। जिल्लामा सबैभन्दापछि नमूना विद्यालय घोषणा भएको पालुङटार नगरपालिकास्थित अमरज्योति जनता माविमा गतवर्ष एसईई परीक्षामा नौ जना अनुत्तीर्ण भएको विद्यालयले जनाएको छ। त्यसअधिका वर्षहरूमा ग्रेडिङ प्रणाली लागू भएकाले केही विद्यार्थी फेल नभएको विद्यालयका प्रअ माधव देवकोटाले बताउनुभयो। छ सय ३० जना विद्यार्थीहरू अध्ययनरत उक्त विद्यालयमा हाल नमूना विद्यालय कार्यक्रमको चौथो वर्ष सञ्चालन भइरहेको छ।

संगम सहकारीको विस्तारित मञ्च

पोख/कक ;+jfbfbt
पोख/र, ४ चैत

पोखराको राम बजारमा प्रधान कार्यालय रहेको संगम बचत तथा ऋण सहकारी संस्थाले न्युरोडमा रहेको सुगम सेवाकेन्द्रको कारोबार वृद्धिलाई लक्षित गरि विस्तारित मञ्च कार्यक्रम आयोजना गरेको छ। प्रमुख अतिथि जिल्ला सहकारी संघ, कास्कीका अध्यक्ष दिपक राज बाँस्त्राले संस्था ठुलो बनाउने होड भन्दा पनि स्वस्थ बनाउने तर्फ लामुपर्ने भन्दै संगम सहकारी बेलेमा त्यसतर्फ लागेको हुनाले नै आज गण्डकी प्रदेशकै



उत्कृष्ट बन्न सफल भएको बताए र बधाई समेत व्यक्त गरे। साथै उनले सहकारी क्षेत्रको अहिलेको असहज अवस्थाको चुनौतीलाई सामना गर्दै समाधानका उपायहरू

खोजी गरि सहज वातावरण बनाउन आफ्नो नेतृत्वको जिल्ला संघ लागिपर्नेको बताए। पोखरा नौ की वडा परेको लक्ष्मी पहारीले आफ्ना वडामा भएका सहकारी

मध्ये संगम सहकारी राम्रोसँग संचालन भएको थाहा पाउदा खुसी लागेको बताउदै आगामी दिनमा वडा कार्यालयसँग समन्वय गरेर महिला लक्षित कार्यक्रमहरू संचालन गर्न समेत अनुरोध गरिन्। सल्लाहकार संयोजक निरज थापाले साना तथा मध्यम वर्गका निम्ति हुनुपर्ने सहकारी क्षेत्रमा आफुलाई ठुला भनाउदाहरूको प्रवेश हुनु र बढी महत्वाकांक्षी योजना ल्याउनाले यो क्षेत्र थुमिलिँदै गएको बताए। स्वतन्त्र पत्रकार संघ कास्कीका अध्यक्ष कृष्ण रानाभाटले असल ब्यक्तिहरूको नेतृत्वदायी भूमिकाले नै संगमको

जानकी माविलाई हरिहर मन्दिरको सहयोग

पोख/कक ;+jfbfbt
पोख/र, ४ चैत

पोखरा महानगरपालिका वडा नं. १७ महतगौडामा रहेको जानकी माध्यामिक विद्यालयलाई सदाशिव हरिहर मन्दिर व्यवस्थापन समितिले आर्थिक सहयोग गरेको छ। धार्मिक क्षेत्रको आमदानीबाट सो समितिले विद्यालयलाई २५ हजार ५५५ सहयोग गरेको हो। चैतको ७ गतेदेखि सञ्चालन हुन गैरहेको एसईई परिक्षालाई व्यवस्थित र मर्यादित बनाउने उदेश्यका साथ विद्यालयमा आयोजित स्थानीय संघसंस्था, सल्लाहकार सहितको बैठकमा मन्दिर व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष नरेन्द्र शर्मा भण्डारीले उक्त रकम बराबरको चेक विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष नगेन्द्र गुरुङलाई हस्तान्तरण गर्नुभएको हो। मन्दिर व्यवस्थापन



समितिले गत माघे सक्रान्त दुन्नेसायु मेलाका अवसरमा भएको आमदानीबाट केही रकम छुट्याएर विद्यालयलाई सहयोग गरिएको सो अवसरमा जानकारी दिइयो। मन्दिरले व्यापार व्यवस्थापन र भक्तजनबाट गरि चारलाख भन्दा बढी आमदानी गरेको अध्यक्ष शर्माले जानकारी दिनुभयो। सामुदायिक विद्यालय भौतिकरूपमा सम्पन्न भएपनि प्रशासनिक एवम् आन्तरिक खर्च व्यवस्थापन विभिन्न संघसंस्था

तथा शिक्षाप्रेमी व्यक्तिहरूको सहयोग महत्वपूर्ण रहदै आएको प्रधानाध्यापक अर्जुन कडेलले जानकारी दिनुभयो। विद्यालयमा हाल लभगत चारसय विद्यार्थी अध्ययनरत छन्। चार सामुदायिक र छ संस्थागत गरि १० वटा विद्यालयको एसईई परिक्षा केन्द्र रहेको जानकी माविको परिक्षालाई व्यवस्थित, भय रहित र मर्यादित बनाउन बैठकले सामुहिक प्रतिवद्धता जाहेर गरेको छ।

बागलुङका सात सडक कालोपत्र

पोख/कक ;+jfbfbt
बागलुङ, ४ चैत

चालु आर्थिक वर्षमा बागलुङका सात वटा सडकमा कालोपत्र सुरु गरिएको छ। गण्डकी प्रदेश सरकारअन्तर्गत पूर्वधार विकास कार्यालयमार्फत छिमेकी जिल्ला र अन्तरपालिका जोड्ने सडकमा कालोपत्र थालिएको हो। यसवर्ष मालढुङ्गा-पाकजा, बुर्तिबाड-तमानखोला, मजुवा-नेपाने, जैमिनी रिङरोड, कुश्मिशोरा-बरेड पहिलो खण्ड, गल्कोट- हरिचौर-हिल-म्याग्दी र कुश्मिशोरा-बरेड दोस्रो खण्ड कालोपत्र गर्न थालिएको पूर्वधार विकास कार्यालय बागलुङका सूचना अधिकारी दीपेस रिगलले जानकारी दिनुभयो। यी सडकमध्ये अधिकांश बहुवर्ष योजनाअन्तर्गत रहेको उहाँको भनाइ छ। उहाँका अनुसार बुर्तिबाड-तमानखोला सडकको १० किलोमिटर कालोपत्र गर्नका लागि एसी कन्स्ट्रक्सनले रु १२ करोड ७४ लाखमा सम्भौता गरिसकेको छ। आगामी विसं २०८३ मा सक्ने गरी गत साउनमा सम्भौता भएको रिगलले जानकारी दिनुभयो। अहिले उक्त सडकको विभिन्न ठाउँमा सडक फराकिलो बनाउने, नाली निर्माणलगायतका काम भइरहेको उहाँको भनाइ छ। कुश्मिशोरा-बरेड सडकअन्तर्गत पहिलो खण्डमा यसवर्ष १० किलोमिटर सडक कालोपत्र हुन थालेको छ। एमएस/क्याराभान कन्स्ट्रक्सन जेभीले रु २४ करोड ५८ लाख ५७ हजार ८१७ मा जिम्मा

पाएको थियो। विसं २०८१ चैत ३० गते सक्ने गरी विसं २०७६ असोज २८ गते सम्भौता गरे पनि हालसम्म ५७ प्रतिशत मात्रै काम भएको छ। निर्माण कम्पनीले तीव्र गतिमा काम गरे म्याद थप गर्न सकिने सूचना अधिकारी रिगल बताउनुहुन्छ। त्यस्तै गल्कोट-हरिचौर-हिलहुँदै म्याग्दी जोड्ने सडक पनि यसवर्ष कालोपत्र हुँदैछ। कालोपत्र गर्नका लागि २८ करोड १५ लाख सात हजार लागतमा एमएस एक्स/खड्का कृष्ण जेभीले जिम्मा पाएको रिगलले जानकारी दिनुभयो। विसं २०७६ कात्तिक २७ गते सम्भौता भएको उक्त सडक यही चैत २९ गते सकिनुपर्ने छ। कुश्मिशोरा-बरेड सडकको दोस्रो खण्डअन्तर्गत यसवर्ष १० किलोमिटर कालोपत्र गरिँदै छ। एम/एनएस/आरबी जेभीले रु ११ करोड ४९ लाखमा जिम्मा पाएको छ। गत असार १२ गते सम्भौता भएको उक्त सडक विसं २०८३ असारमा सक्ने गरी काम भइरहेको

रिगलले जानकारी दिनुभयो। गल्कोटस्थित मजुवा-नेपाने सडक कालोपत्र गर्नका लागि पनि सम्भौता भइसकेको उहाँको भनाइ छ। यस वर्ष १२ सय मिटर सडक कालोपत्रका लागि रु दुई करोड १३ लाखमा सम्भौता भएको रिगलले जानकारी दिनुभयो। गत जेठ १८ गते सम्भौता भएको उक्त सडक आगामी असार मसान्तमा सकिने गरी काम भइरहेको उहाँ बताउनुहुन्छ। जैमिनी रिङरोड पनि यसवर्ष कालोपत्र हुँदैछ। करिब एक किलोमिटर कालोपत्र गर्नका लागि केबीसी/एसी जेभीले रु तीन करोड २० लाखमा सम्भौता गरेको भन्दै आगामी असार मसान्तमा सकिने उहाँले बताउनुभयो। बागलुङ नगरपालिकाअन्तर्गत मालढुङ्गा-पाकजा सडकअन्तर्गत यसवर्ष करिब एक किलोमिटर सडक कालोपत्र हुँदैछ। जसका लागि रु ४० लाखमा ओम मल्टी विल्डर्सले जिम्मा लिएको भन्दै असार मसान्तसम्म सक्ने गरी काम गरिरहेको रिगलले जानकारी दिनुभयो।

नेपाल सरकार
भूमि व्यवस्था, सहकारी तथा गरिबी निवारण मन्त्रालय
भूमि व्यवस्थापन तथा अभिलेख विभाग
मालपोत कार्यालय, कास्की

मालपोत कार्यालय कास्की पोखराबाट प्रकाशित भएको हकदाती सम्बन्धी ३५ दिने सार्वजनिक सूचना

सूचना प्रकाशित मिति २०८१/१२/०३

कास्की जिल्ला मौजे सराइकोट १६ नं का जि.म. बेनीमाधौ पाध्या जिम्मा साविक १९९० सालको खेत तर्फको मोठ लगत उतार बमोजिम मोठ नं. १७१२, मोही नं. २३ किता नं. ६५ मान्कड जेसीको नाउँमा साविक दर्ता भएको, २०३४ सालसम्मको तिरो तिरेको भू.सु. ७ नं. फाराममा बलराम गोतामे जैसीको नामबाट लगत दिएको सर्भे नापीमा ग्यारजाती ३ को कि.नं. ३१९ क्षे.फ. २-१-१-३ बिरहमा धान किसिममा दोयम को जग्गा फिलडबुकमा बलराम गोतामे जैसीका नाउँमा कायम भएकोमा बलराम गौतमको मिति २०७०/१२/२८ मा मृत्यु भएको निजको एकमात्र श्रीमती पवित्रा गौतमको पनि मिति २०७६/०८/२५ मा मृत्यु भएको भनी वडा सिफारिसबाट खुलि आएको निज मृतक दम्पतिबाट २ छो/१ २ छो/रीको जायजन्म भएको २ छो/रीको विवाह भएको हुँदा निजका हकदार हामी निवेदक २ छो/हर मात्र भएको हुँदा हाम्रो नाउँमा छुट जग्गा दर्ता नामसारी गरिपाउँ भनी कास्की जिल्ला साविक सराइकोट-६ हाल पोखरा म.न.पा. वडा नं. १८ बस्ने कृष्ण प्रसाद गौतम र गोपाल गौतमले यस कार्यालयमा संयुक्त माग निवेदन पेश गर्नुभएको हुँदा उक्त जग्गामा यस अधि कसैले कारवाही चलाएको भए वा निजको माग बमोजिम छुट जग्गा दर्ता नामसारी गर्न नभन्ने वा दर्ता हुन नपर्ने कुनै कारण भए वा तपशिलमा उल्लेखित जग्गामा अरु कसैको हक लागे भए वा सरकारी सार्वजनिक पर्न गए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ (पैंतिस) दिनभित्र सवुद प्रमाण सहित दावी उजुरी गर्न आउनुहोला। अन्यथा कानुन बमोजिम धे जनेछ। पछि कसैको उजुर बाजुर लाग्ने छैन।

तपशिल

जिल्ला	गा.वि.स./न.पा.	वडा नं.	किता नं.	क्षेत्रफल	विरह	किसिम	फिलडबुकको नाम
कास्की	ग्यारजाती	३	३१९	२ - १ - १ - ३	धान	दोयम	बलराम गोतामे जैसी

ईति संवत २०८१ साल चैत्र ०३ गते रोज १ शुभम् ।